

省委常委会召开会议

听取省人大常委会省政府省政协省高院省检察院党组工作汇报

南国都市报1月11日讯 1月11日，省委常委会召开会议，传达学习中央政治局常务委员会会议精神，听取省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组2023年度工作汇报。

省委书记冯飞主持会议。

会议指出，过去一年，省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组在省委带领下，以主题教育为契机，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，共同推动全省各项工作取得新进展。今年是新中国

成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是封关运作攻坚之年。各党组要持续加强党的领导，始终牢记习近平总书记关于海南自由贸易港建设“三个不动摇”的殷切嘱托，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，认真履行党组把方向、管大局、保落实职责，提高履职尽责的政治性和有效性，更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，紧扣封关运作准备开展工作，加快建设海南自由贸易港。

要深化干部作风能力建设，巩固拓展主题教育成果，把主题教育激发出的干事创业热情转化为加快建设海南自由贸易港的强大动力；深化落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持“正向激励”和“逆向惩戒”相结合，激励广大干部敢闯敢试敢担当、想干事能成事；认真履行全面从严治党主体责任，落实好党组书记第一责任人责任和党组成员“一岗双责”，以严的基调、严的措施、严的氛围抓班子、带队伍，营造风清气正的政治生态。

会议传达学习抓党建促乡村振兴推

进会精神，要求增强抓党建促乡村振兴的使命感和责任感，坚持问题导向、效果导向，发挥基层党组织战斗堡垒作用，加大对基层党员干部培训力度，优化党员年龄和知识结构，发展壮大村集体经济，完善联农带农利益联结机制，提升公共基础设施建设水平，引导农民积极参与建设和美丽乡村。要凝聚抓党建促乡村振兴的强大合力，推动五级书记抓乡村振兴，整合各类资源下沉进村，强化部门协调配合，提高抓党建促乡村振兴实效。

会议还研究了其他事项。（沈伟）

国家质量基础设施集成服务基地试点项目名单公布 三亚崖州湾科技城入选

南国都市报1月11日讯(记者 符彩云)近日，国家市场监督管理总局印发《关于开展国家质量基础设施集成服务基地试点工作的通知》，确定14个国家质量基础设施(National Quality Infrastructure, 简称NQI)集成服务基地试点项目，三亚崖州湾科技城管理局牵头崖州湾实验室、三亚中国检科院生物安全中心等共同申报的国家质量基础设施集成服务基地试点(南繁种业)项目获批建设，成为海南省唯一入选试点项目。

试点工作将加强计量、标准、认证认可、检验检测等要素统筹建设与协同服务，推进技术、信息、人才、设备等向社会开放共享，探索建立健全高效实用、要素融合、便捷快捷的质量基础设施集成服务新机制、新模式，增强质量技术能力，提升综合服务效能。

目前，崖州湾科技城建成及在建科研平台76个，批量购置高精尖科研设备，已形成全国体系最全、仪器设备最先进的种业设施集群之一；设立NQI

“一站式”工作服务站，建成种业专业研发外包服务公共平台，成立全国首个种业检测检验联盟，首批19家成员单位以联盟为媒介协同提升检验检测能力。

崖州湾科技城将以此次试点为契机，充分利用园区南繁种业质量基础设施软硬件资源，围绕NQI四方面发力，推动解决种子品质、实验室辅助育种、检验检测、南繁服务等方面的质量技术问题，不断提升南繁种业综合服务效能，加快推进“南繁硅谷”建设。

海南交投与宁德时代达成战略合作 聚力共建 “清洁能源岛”

南国都市报1月11日讯(记者 陈婧)记者从海南省国资委获悉，近日，省交通投资控股有限公司与福建宁德时代新能源科技股份有限公司签署战略合作协议，标志着双方将共同致力于推动绿色交通能源补给领域的合作，共同为“清洁能源岛”建设贡献力量。

海南交投将结合宁德时代在新能源领域的技术优势及产业实践，重点围绕高速公路服务区充换电网络、交通工程机械设备电动化、光伏发电及储能系统建设以及打造中短途“绿色走廊”等四个方向探索合作。此次合作的目标是共同培育和打造海南绿色交通能源补给生态产业集群，为海南自贸港建设提供支持，助力实现海南交通领域“碳中和、碳达峰”的战略目标。

万宁医检汽车制造项目 一期基本完工 计划年内投产

南国都市报1月11日讯(记者 张野)万宁市和乐镇红色水库旁，占地24000平方米的厂房现代大气，这里是海南天使医检汽车制造项目基地。10日，制造基地厂房内外机器轰鸣，200多名工人争分夺秒地进行厂房装修、路基建等工作。

据介绍，联合厂房预计本月就可全面竣工，配套项目在2至3个月内全部完成，计划在今年内达到投产标准。海南天使医检汽车项目计划分三期建设，一期总投资约4.5亿元，一期建成后产能可达3000台/年，主要装配生产“CT检查车、移动体检车、生化检测专用车、妇科两癌筛查专用车、移动应急车”等多种特种车型。

近年来，随着医疗事业的发展，对于“移动医疗”的需求逐渐显现。医疗车在提供与医院同等诊疗服务的同时，因其造价低、更便捷、响应速度快等特点，在医疗水平较低地区以及突发应急事件处置等方面有很大的发挥空间。

乐城—琼海产城融合发展按下“加速键”

南国都市报1月11日讯(记者 苏桂除)2024年新年伊始，乐城国际医疗旅游先行区—琼海市“医教研产城”高质量融合发展按下“加速键”，先行区多个项目及琼海富海园区建设等捷报频传。

乐城先行区坐落在万泉河畔，正在修建中的乐城大桥于2023年年底实现主塔封顶。除了乐城、琼海“一桥两翼”的产城融合，乐城先行区内的“医、教、研、产”相互融合、相互促进的生态圈也初步形成。

博鳌乐城先行区医工转化平台项目主体结构封顶，乐城保障性租赁住房项目样板楼封顶，上海交大医学院海南国际医学中心项目竣工验收，四川大学华西乐城医院、海南博鳌鲁医医院开业试运行。乐城医工转化平台，主要设置“一平台四中心”，即公共研究平台、公共服务中心、医工创新中心、产业孵化中心和产业转化中心。构建医疗医药创



乐城先行区发展日新月异。(资料图)

新发展全产业链要素，总投资约16亿元，预计2024年12月底投入使用。上海交通大学医学院海南国际医学中心主要建设内容包含科教、科研、综合三大

功能模块，预计今年交付使用。博鳌乐城先行区保障性租赁住房项目，将为园区职工提供1160套租赁住房，预计今年4月中旬开放样板间。

关注 市县两会

今年三亚将出台 中小学校幼儿园规划建设条例

南国都市报1月11日讯(记者 张宏波)1月11日，三亚市八届人大五次会议第二次全体会议举行。据悉，今年三亚市人大常委会将不断提升立法工作质量和效率，推动完成电梯安全管理条例的立法工作，制定出台中小学校幼儿园规划建设条例等。

2024年，三亚市人大常委会将不断

提升立法工作质量和效率。坚持急用先立，加强重点领域、新兴领域立法。推动完成电梯安全管理条例的立法工作，制定出台中小学校幼儿园规划建设条例，并对河道生态保护管理条例进行修订。预备审议旅游领域失信惩戒若干规定、养犬管理规定和小型微型汽车租赁服务管理办法。

民生和社会管理方面，将三亚市政府2024年十大为民办实事列入重点督办工作，并开展满意度测评；对三亚中小学校幼儿园建设历史遗留问题、三亚美丽乡村建设情况分别开展专题询问；围绕三亚就业、女童保护、城市困难群众生活救助等方面的工作情况开展专题调研。